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Spørgsmål nr. 398 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren redegøre for status for politiets undersøgelse af 

eventuelt socialt bedrageri, opfordringer til vold og andre for-

hold i henholdsvis Grimhøj moskéen og moskéen i Odense og 

evt. andre moskemiljøer på baggrund af TV2s  

dokumentarserie ”Moskeerne bag sløret”? Spørgsmålet bedes 

besvaret senest 2 dage inden besvarelse af samrådsspørgsmål 

BF og BG.” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende: 

 

”Rigspolitiet har til brug for besvarelsen anmodet landets poli-

tikredse om at redegøre for eventuelle sager om strafbare for-

hold, som er begået i moskémiljøer, og som politikredsene har 

fået kendskab til på baggrund af TV2s dokumentarserie ”Mo-

skeerne bag sløret”.  

 

Rigspolitiet kan på den baggrund oplyse, at Fyns Politi har 

modtaget en anmeldelse rettet mod en navngiven person, som 

vedrører tilskyndelse til at begå socialt bedrageri. På nuværen-

de tidspunkt er sagen sendt til Statsadvokaten i Viborg med 

henblik på en eventuel koordinering i forhold til eventuelle 

lignende sager i andre kredse.  

 

Herudover kan Rigspolitiet oplyse, at Østjyllands Politi på eget 

initiativ har iværksat en undersøgelse af indholdet af den om-

handlede dokumentarserie med henblik på at vurdere, om der 

er grundlag for forfølgning af mulige strafbare forhold.  

 

Østjyllands Politi vurderer, at der ikke er anledning til at indle-

de en strafferetlig efterforskning mod nogen af de for-

hold/udsagn, der er kommet frem i udsendelserne. 

 

Endelig kan Rigspolitiet oplyse, at de øvrige politikredse har 

oplyst, at disse ikke på baggrund af dokumentarserien ses at 

have fået kendskab til eventuelle strafbare forhold begået i mo-

skémiljøer.” 

 

 

 


